

# Зарема Козаева: «Наша школа по праву носит имя музыкальной колыбели Северной Осетии»

Детская музыкальная школа № 1 им. П. И. Чайковского начала свою работу в 1935 году и стала первой не только в РСО-Алании, но и на всем Северном Кавказе. Школу по праву называют музыкальной колыбелью Северной Осетии, в стенах которой воспитываются таланты, прославляющие республику далеко за ее пределами. С 2017 года музыкальную школу возглавляет Зарема Козаева, под чьим чутким руководством учебное заведение изо дня в день развивается и процветает.



Сегодня в стенах школы учатся 600 ребят — будущих талантливых музыкантов и композиторов. Уже сейчас они демонстрируют большие успехи — участвуют в конкурсах и фестивалях разного уровня. В их числе — республиканский конкурс «Одаренные дети», в котором учащиеся школы ежегодно занимают призовые места. 2023 год для учеников ДМШ им. П. И. Чайковского отметился новыми победами — трое ребят стали лауреатами конкурса фонда Владимира Спивакова, а один — стипендиатом. В школе создано много коллективов, а потому каждый ребенок может выбрать то, что близко именно ему. Это и хоровые коллективы: старший, средний и младший, а также хор мальчиков, аналогов которого нет нигде в республике, — и оркестр народных инструментов, и ансамбль скрипачей, и вокальные ансамбли, и ансамбли духовых инструментов, и ансамбль гармонистов, и многие другие.

«Все коллективы работают на базе семи отделений нашей школы: фортепианного, хорового, струнного, духового, театрального и отделения народных инструментов. В этом году мы возобновили работу эстрадно-джазового отделения, — рассказала **Зарема Козаева**. — С ребятами работают настоящие профессионалы своего дела —



педагоги с большим опытом, которые посвятили всю жизнь музыке и тому, чтобы привить любовь к ней детям. Среди них и победители профессиональных конкурсов, и заслуженные работники культуры. Многие работают в нашей школе уже более 30 лет. Они с радостью делятся опытом с теми педагогами, которые приходят на работу и делают первые шаги на преподавательском пути. Среди них есть и наши выпускники, и то, что они возвращаются в родные стены, особенно отрадно».

Детская музыкальная школа им. П. И. Чайковского не только активно участвует в различных мероприятиях, но и сама становится площадкой для их проведения. Одно из них — межрегиональный конкурс юных музыкантов «Наши надежды», участие в котором принимают ребята со всей республики. В 2024 году он пройдет уже в 20-й раз.

«Еще один наш проект — международный фестиваль скрипичной музыки, который проводится раз в три года и в ноябре 2022 года состоялся в шестой раз. К нам действительно съезжаются скрипачи со всего мира, и фестиваль становится просто чудесной площадкой, на которой в течение четырех дней продолжается настоящий музыкальный праздник, — поделилась директор. — В декабре 2023 года состоится третий детский фестиваль-конкурс «Праздник джаза», организатором которого также является наша школа. Ежегодно мы проводим и детскую научно-практическую конференцию для учащихся музыкальных школ республики. Ребята всегда с удовольствием участвуют в ней. А еще мы организуем научно-практическую конференцию и конкурс методических работ для преподавателей со всей страны. Планы у нас не менее грандиозные. Во-первых, будем стараться приумножить то, что уже есть. А во-вторых, есть очень интересные проекты, которые мы должны реализовать. Один из них — детская опера «Принцесса на горошине», премьера которой прошла с большим успехом 10 июня. Школа получила приглашение на всероссийский театральный фестиваль».

Текст: **Вера Чернова**